Geometrinen todistaminen (ratkaisut)

Kolmio ABC on tasakylkinen_ joten <C=<dB=o0.
Kolmion kolmas kulma 7 = 180° — 2a.

Kulma p on kulman v wvieruskulma.
p=180°—7v =180°—(180° —2a) = 180° —180° + 2x = 2x.

Merkitiin kantakulmaa .

Huippukulma v=180° — 2o

Koska kolmio ABE on suorakulmainen. on
B=90°—qa.

Tallin 2P = 180° — 2a. =7, joten E
B = ; eli B on puolet huippukulmasta . 4 m-. 2
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Kulmat ovat terdvid kulmia suorakulmaisissa kolmioissa, joiden
toisena terdvani kulmana on sama kulma (kuvan “huippukulma™).
S11s kulmat ovat yhta suuret.

Esimerkiksi ndin: Merkitdadn ylinna olevaa kulmaa y. Talléin « = 180° — 90° —y ja f = 180° —
90° — vy, jotena = .

4,
Tasakylkizsen kolmion kantakulmina
_180° —a . _180°-f  a
TACD = 3 ja 4DCE = —5 =3
180° - o  180°—-o+a  180° =
{.dCB—T 3= 3 = = 90°.
5.

Merlatisin suunniklcaan viereisten kulmien

D NE_— c
A ja B puolikkaita ¢ ja .

Talléin 20+ 2f = 1807, joten f P
o+ p=90° & P
Merkitdadn kulmien puolittajien A B

leikkauspistettd E.
Eolmion ABE kulma £ on

180° — . — B = 180° — (oL + B) = 90°,

joten puolittajat ovat kohtisuorassa.



Nelikulmion kulmien summa on 360°. /
I A

2ot + 20 = 360°

p=180°-a /Uﬁ
oL

Vieruskulmana v = 180° - B = a. y
Samankohtaiset kulmat ovat vhtd suuret, joten
vastakkaiset sivut AF ja DC ovat vhdensuuntaiset.

Wastaavasti sivut 4D ja BC ovat vhdensuuntaiset.
5118 nelikulmio on suunnikas.



